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Etude ELABE réalisée pour Les Echos, Radio Classique et l’Institut Montaigne

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 2 000 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 30 mai au 1er juin 2022.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 2 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 23,1% et 26,9%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1 4 et 6

10 +/- 1,3 8,7 et 11,3

15 +/- 1,6 13,4 et 16,6

20 +/- 1,8 18,2 et 21,8

25 +/- 1,9 23,1 et 26,9

30 +/- 2 28 et 32

35 +/- 2,1 32,9 et 37,1

40 +/- 2,2 37,8 et 42,2

45 +/- 2,2 42,8 et 47,2

50 +/- 2,2 47,8 et 52,2

55 +/- 2,2 52,8 et 57,2

60 +/- 2,2 57,8 et 62,2

65 +/- 2,1 62,9 et 67,1

70 +/- 2 68 et 72

75 +/- 1,9 73,1 et 76,9

80 +/- 1,8 78,2 et 81,8

85 +/- 1,6 83,4 et 86,6

90 +/- 1,3 88,7 et 91,3

95 +/- 1 94 et 96
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Pour plus d’1 Français sur 2, l’amélioration du pouvoir d’achat et la transition écologique 
sont deux objectifs conciliables. Depuis novembre 2019, la priorité accordée au pouvoir 
d’achat progresse dans l’opinion (37%, +8)

52% (-9 par rapport au 13 novembre 2019) estiment que ces deux objectifs sont conciliables, 37% (+8) considèrent qu’il faudrait 
privilégier l’amélioration du pouvoir d’achat et 10% (=) qu’il faudrait privilégier la transition écologique.

En un peu plus d’un an et demi, l’importance attribuée à l’amélioration du pouvoir d’achat sur la transition écologique progresse 
fortement chez les ouvriers (50%, +17) et chez les retraités (45%, +13).

A ce jour, les cadres et professions intermédiaires (63%), les électeurs d’Emmanuel Macron du 1er tour de la présidentielle (65%) et de 
Jean-Luc Mélenchon (61%) sont les plus convaincus de la comptabilité entre ces deux objectifs.

Les électeurs d'Éric Zemmour (56% priorité pouvoir d’achat), de Marine Le Pen (55%), les ouvriers (50% pouvoir d’achat, 42% objectifs 
conciliables) et dans une moindre mesure les retraités (45% pouvoir d’achat, 49% conciliables) et les habitants des communes rurales 
(44% pouvoir d’achat, 45% conciliables) sont particulièrement nombreux à privilégier l’amélioration du pouvoir d’achat.

A noter que 19% des plus jeunes (18-24 ans) privilégient la transition écologique à l’amélioration du pouvoir d’achat.
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Des Français très sceptiques sur l’ambition écologique de l’exécutif : 2 sur 3 estiment que l’engagement 
d’Emmanuel Macron pour l’environnement n’est pas sincère…

65% des Français estiment que l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement n’est pas sincère, dont 39% pas vraiment et 26% pas du 
tout. A l’inverse, 34% considèrent que son engagement est sincère, dont 29% plutôt et 5% tout à fait.
Une opinion critique qui progresse de 4 points depuis notre enquête du 2 juillet 2020 réalisée peu après la publication des propositions de la 
Convention Citoyenne pour le Climat.

… et que l’organisation du nouveau gouvernement ne permettra pas d’accélérer la transition écologique 
en France

La nouvelle Première ministre Elisabeth Borne est en charge de la planification écologique et est accompagnée de deux ministres : Amélie de 
Montchalin en charge de la Transition écologique et de la Cohésion des territoires, et Agnès Pannier-Runacher, en charge de la Transition énergétique. 
66% des Français considèrent que cette organisation et ces nominations ne permettront pas d’accélérer le rythme de la transition écologique en 
France, dont 46% pas vraiment et 20% pas du tout. A l’inverse, 33% pense qu’elles permettront de favoriser la transition écologique dont 29% 
plutôt et 4% tout à fait.

Les électeurs d’Emmanuel Macron ont, sur ces deux points, ont un regard très positif : 80% estiment que l’engagement de leur candidat est sincère et 
73% pensent que l’organisation du nouveau gouvernement permettra d’accélérer la transition écologique.
En revanche, le scepticisme domine au sein de tous les autres électorats : Marine Le Pen (84% pas sincère, 82% ne permettra pas d’accélérer la 
transition écologique), Eric Zemmour (82% et 81% non), Jean-Luc Mélenchon (79% et 79% non), Yannick Jadot (72% et 61% non) et Valérie Pécresse 
(65% et 66% non), un scepticisme partagé par les abstentionnistes (74 et 73% non).

Une majorité de Français au sein de toutes les catégories de population doutent de la sincérité de l’engagement d’Emmanuel Macron et de la capacité 
du nouveau gouvernement à accélérer la transition écologique.
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Afin de réussir la transition écologique, les Français comptent avant tout sur les citoyens 
(63%), les collectivités locales (56%) et les entreprises (46%)

Pour 63% des Français (3 réponses possibles parmi 7 items), les citoyens sont les acteurs privilégiés pour réussir la transition écologique 
devant les collectivités locales (commune, agglomération, département, région) (56%) et les entreprises (46%).
Derrière ce trio en tête, les Français citent le gouvernement (38%), les scientifiques et les chercheurs (36%) et les associations et les 
militants (26%). Seuls 8% des Français évoquent les personnalités et les intellectuels.

De manière générale, les citoyens, les collectivités locales et les entreprises arrivent en tête dans la plupart des catégories de population, 
quelques nuances peuvent toutefois être notées :
• Les citoyens et les collectivités locales sont particulièrement cités par les plus âgés (par 71% et 67% des 65 ans et plus)
• Les collectivités locales (commune, agglomération, département, région) sont un acteur davantage évoqué par les résidents des 

communes rurales et des petites agglomérations (60%, contre 47% agglomération parisienne)
• Les entreprises sont davantage citées par les cadres (57%) et par les 25-49 ans (51%)
• Le gouvernement est privilégié par les électeurs d’Emmanuel Macron du 1er tour de la présidentielle (64% contre 27% à 43% dans les 

autres électorats)
• Les scientifiques et les chercheurs sont davantage considérés par les plus de 50 ans (41%), les cadres (41%) et les plus diplômés (39%)
• Les associations et les militants apparaissent comme des acteurs importants pour les électeurs de gauche (40% Yannick Jadot et 37% 

Jean-Luc Mélenchon)
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deux objectifs conciliables. Depuis novembre 2019, la priorité accordée au pouvoir d’achat 
progresse dans l’opinion (37%, +8)

- 7 -

Question : Ces derniers mois et dernières semaines, les sujets du pouvoir d’achat et de la transition écologique ont été évoqué dans le débat 
public. Selon vous, l’amélioration du pouvoir d’achat et la transition écologique sont-ils des objectifs compatibles ?

En % - Ensemble des Français
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10

Oui, ces deux objectifs sont conciliables

Non, il faudrait privilégier l’amélioration 
du pouvoir d’achat

Non, il faudrait privilégier la transition 
écologique

1% Sans opinion

58 53
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Question : Ces derniers mois et dernières semaines, Emmanuel Macron s’est exprimé à plusieurs reprises sur le thème de l’environnement et
l’écologie. Vous personnellement, diriez-vous que l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement est sincère ?

En % - Ensemble des Français

Des Français très sceptiques sur l’ambition écologique de l’exécutif : 2 sur 3 estiment que 
l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement n’est pas sincère…

TOTAL 
« NON »

65% 

TOTAL 
« OUI »

34% 
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Question : Entre les deux tours de l’élection présidentielle, Emmanuel Macron avait déclaré que son nouveau Premier ministre serait "directement chargé de la
planification écologique". La nouvelle Première ministre Elisabeth Borne est en charge de la planification écologique et est accompagnée de deux ministres : Amélie de
Montchalin en charge de la Transition écologique et de la Cohésion des territoires, et Agnès Pannier-Runacher, en charge de la Transition énergétique.

Selon vous, cette nouvelle organisation et ces nominations vont-elles permettre d’accélérer le rythme de la transition écologique en France ?

En % - Ensemble des Français

… et que l’organisation du nouveau gouvernement ne permettra pas d’accélérer la transition 
écologique en France

TOTAL 
« NON »

66% 

TOTAL 
« OUI »

33% 
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  En 1er

 En 2ème et en 3ème

Afin de réussir la transition écologique, les Français comptent avant tout sur les citoyens 
(63%), les collectivités locales (56%) et les entreprises (46%)
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Question : Pour réussir la transition écologique, quels sont les acteurs sur qui vous comptez le plus ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?  

En % - Ensemble des Français

63 Total des citations

Les citoyens 

Les collectivités locales (commune, 
agglomération, département, région) 

Les entreprises 

Le gouvernement 

Les scientifiques, les chercheurs 

Les associations, les militants 

Les personnalités, les intellectuels 
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, l’amélioration du pouvoir d’achat et la transition écologique sont-ils des objectifs compatibles ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, ces deux objectifs sont conciliables
Non, il faudrait privilégier l’amélioration 

du pouvoir d’achat
Non, il faudrait privilégier la transition écologique Sans opinion

Ensemble 52 37 10 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 52 37 10 1

Femme 53 37 9 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 54 25 19 2

25-34 ans 54 36 9 1

35-49 ans 56 32 10 2

50-64 ans 52 38 10 0

65 ans et plus 48 46 6 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 55 33 11 1

Artisan, commerçant (*) 44 39 13 4

CSP+ 63 24 12 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 67 21 12 0

Profession intermédiaire 61 26 12 1

CSP- 50 40 9 1

Employé 56 33 10 1

Ouvrier 42 50 7 1

Inactifs 49 42 8 1

Retraité 49 45 6 0

Autre Inactif 50 35 13 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 44 10 1

Communes urbaines de province 54 36 9 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 54 38 7 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 40 7 1

100.000 hab. et plus 55 32 12 1

Agglomération parisienne 57 32 11 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 57 32 11 0

Province 52 38 9 1

Nord-est 49 40 9 2

Nord-ouest 52 37 10 1

Sud-ouest 56 34 9 1

Sud-est 52 38 9 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, l’amélioration du pouvoir d’achat et la transition écologique sont-ils des objectifs compatibles ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, ces deux objectifs sont conciliables
Non, il faudrait privilégier l’amélioration 

du pouvoir d’achat
Non, il faudrait privilégier la transition 

écologique
Sans opinion

Ensemble 52 37 10 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 22 13 0

La France Insoumise 62 25 12 1

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 73 11 15 1

Le Parti socialiste 60 26 14 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 64 24 12 0

La République en Marche ! 68 22 10 0

TOTAL DROITE 48 47 4 1

Les Républicains 45 51 3 1

TOTAL RN/R! 39 54 7 0

Le Rassemblement National 39 55 6 0

Reconquête! (*) 41 45 11 3

Sans préférence partisane 49 41 9 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 61 25 13 1

Yannick JADOT (*) 75 10 15 0

Emmanuel MACRON 65 23 12 0

Valérie PECRESSE (*) 47 45 7 1

Marine LE PEN 39 55 6 0

Éric ZEMMOUR (*) 37 56 7 0

Abstention, vote blanc ou nul 47 43 9 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 23 12 0

Marine LE PEN 42 51 7 0

Abstention, vote blanc ou nul 49 41 9 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, diriez-vous que l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement est sincère ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 5 29 39 26 1 34 65

SEXE DU REPONDANT

Homme 6 29 36 28 1 35 64

Femme 4 29 42 24 1 33 66

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 7 25 41 24 3 32 65

25-34 ans 8 25 42 23 2 33 65

35-49 ans 4 28 39 28 1 32 67

50-64 ans 3 27 37 32 1 30 69

65 ans et plus 3 35 40 22 0 38 62

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 5 28 39 27 1 33 66

Artisan, commerçant (*) 6 28 30 35 1 34 65

CSP+ 4 31 39 25 1 35 64

Cadre, profession intellectuelle sup. 5 32 35 27 1 37 62

Profession intermédiaire 4 30 42 23 1 34 65

CSP- 5 26 40 27 2 31 67

Employé 6 27 39 25 3 33 64

Ouvrier 3 25 41 30 1 28 71

Inactifs 4 30 40 25 1 34 65

Retraité 4 32 41 23 0 36 64

Autre Inactif 5 27 38 29 1 32 67

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 3 26 44 27 0 29 71

Communes urbaines de province 5 29 38 27 1 34 65

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 24 41 30 2 27 71

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 6 30 38 25 1 36 63

100.000 hab. et plus 6 31 37 25 1 37 62

Agglomération parisienne 5 34 36 24 1 39 60

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 6 34 35 24 1 40 59

Province 4 28 40 27 1 32 67

Nord-est 4 29 41 24 2 33 65

Nord-ouest 5 24 42 29 0 29 71

Sud-ouest 4 27 42 26 1 31 68

Sud-est 5 31 37 26 1 36 63
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, diriez-vous que l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement est sincère ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 5 29 39 26 1 34 65

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 5 24 44 25 2 29 69

La France Insoumise 3 15 46 33 3 18 79

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 5 25 40 28 2 30 68

Le Parti socialiste 6 33 48 12 1 39 60

TOTAL LREM ET ALLIÉS 17 62 19 2 0 79 21

La République en Marche ! 20 64 15 1 0 84 16

TOTAL DROITE 2 41 35 22 0 43 57

Les Républicains 3 38 37 22 0 41 59

TOTAL RN/R! 3 12 41 44 0 15 85

Le Rassemblement National 3 11 44 42 0 14 86

Reconquête! (*) 4 17 36 43 0 21 79

Sans préférence partisane 2 27 42 27 2 29 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 18 44 35 0 21 79

Yannick JADOT (*) 1 27 50 22 0 28 72

Emmanuel MACRON 13 67 17 2 1 80 19

Valérie PECRESSE (*) 3 32 40 25 0 35 65

Marine LE PEN 3 13 47 37 0 16 84

Éric ZEMMOUR (*) 1 17 33 49 0 18 82

Abstention, vote blanc ou nul 2 22 45 29 2 24 74

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 9 53 30 7 1 62 37

Marine LE PEN 2 11 44 43 0 13 87

Abstention, vote blanc ou nul 2 17 45 35 1 19 80
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, cette nouvelle organisation et ces nominations vont-elles permettre d’accélérer le rythme de la transition écologique en France ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 4 29 46 20 1 33 66

SEXE DU REPONDANT

Homme 6 25 47 21 1 31 68

Femme 2 32 46 19 1 34 65

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 6 36 40 18 0 42 58

25-34 ans 6 25 47 21 1 31 68

35-49 ans 4 28 47 20 1 32 67

50-64 ans 3 26 47 23 1 29 70

65 ans et plus 4 32 47 17 0 36 64

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 4 27 47 21 1 31 68

Artisan, commerçant (*) 9 31 27 33 0 40 60

CSP+ 4 27 51 17 1 31 68

Cadre, profession intellectuelle sup. 7 25 50 18 0 32 68

Profession intermédiaire 2 29 52 16 1 31 68

CSP- 4 26 46 23 1 30 69

Employé 4 30 45 20 1 34 65

Ouvrier 4 22 48 26 0 26 74

Inactifs 4 32 46 18 0 36 64

Retraité 3 32 48 17 0 35 65

Autre Inactif 5 31 43 20 1 36 63

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 2 27 49 22 0 29 71

Communes urbaines de province 4 29 46 20 1 33 66

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 4 24 49 23 0 28 72

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 5 27 47 21 0 32 68

100.000 hab. et plus 5 32 45 17 1 37 62

Agglomération parisienne 5 33 43 18 1 38 61

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 5 33 42 19 1 38 61

Province 4 28 47 20 1 32 67

Nord-est 3 29 48 20 0 32 68

Nord-ouest 4 28 46 22 0 32 68

Sud-ouest 2 24 54 20 0 26 74

Sud-est 5 29 46 19 1 34 65
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, cette nouvelle organisation et ces nominations vont-elles permettre d’accélérer le rythme de la transition écologique en France ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 4 29 46 20 1 33 66

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 4 30 49 17 0 34 66

La France Insoumise 5 21 51 23 0 26 74

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 3 39 40 18 0 42 58

Le Parti socialiste 6 32 54 8 0 38 62

TOTAL LREM ET ALLIÉS 12 61 24 2 1 73 26

La République en Marche ! 15 64 20 1 0 79 21

TOTAL DROITE 5 36 44 15 0 41 59

Les Républicains 5 34 44 17 0 39 61

TOTAL RN/R! 3 17 48 32 0 20 80

Le Rassemblement National 3 18 48 30 1 21 78

Reconquête! (*) 3 16 50 31 0 19 81

Sans préférence partisane 2 24 51 22 1 26 73

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 18 55 24 0 21 79

Yannick JADOT (*) 1 38 45 16 0 39 61

Emmanuel MACRON 11 62 25 2 0 73 27

Valérie PECRESSE (*) 4 30 53 13 0 34 66

Marine LE PEN 2 16 53 29 0 18 82

Éric ZEMMOUR (*) 3 16 45 36 0 19 81

Abstention, vote blanc ou nul 2 24 50 23 1 26 73

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 7 51 37 5 0 58 42

Marine LE PEN 2 15 50 32 1 17 82

Abstention, vote blanc ou nul 1 18 53 27 1 19 80
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour réussir la transition écologique, quels sont les acteurs sur qui vous comptez le plus ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - EN TOTAL DES CITATIONS Les citoyens 
Les collectivités locales 

(commune, agglomération, 
département, région) 

Les entreprises Le gouvernement 
Les scientifiques, les 

chercheurs 
Les associations, les militants 

Les personnalités, les 
intellectuels 

Ensemble 63 56 46 38 36 26 8

SEXE DU REPONDANT

Homme 64 52 46 39 40 24 9

Femme 63 59 45 37 33 27 7

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 53 41 45 49 29 24 16

25-34 ans 58 45 53 42 32 18 12

35-49 ans 63 54 49 39 31 26 8

50-64 ans 63 58 45 36 42 30 6

65 ans et plus 71 67 39 34 40 27 4

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 60 52 50 40 35 26 8

Artisan, commerçant (*) 56 42 49 45 33 22 8

CSP+ 60 54 52 40 41 25 8

Cadre, profession intellectuelle sup. 57 55 57 41 41 23 8

Profession intermédiaire 62 53 49 39 41 26 8

CSP- 62 51 48 39 31 26 9

Employé 61 50 48 41 32 29 9

Ouvrier 62 53 48 37 30 23 9

Inactifs 67 61 40 36 37 27 8

Retraité 71 66 38 34 40 27 4

Autre Inactif 61 52 44 40 28 25 16

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 62 60 45 32 37 23 5

Communes urbaines de province 64 57 45 40 34 28 9

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 70 60 44 37 31 28 8

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 62 52 45 37 36 27 7

100.000 hab. et plus 60 56 46 42 35 27 10

Agglomération parisienne 64 47 47 42 41 26 11

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 63 46 47 41 41 26 11

Province 63 58 45 38 35 26 8

Nord-est 61 57 44 39 33 27 7

Nord-ouest 68 59 42 35 31 28 7

Sud-ouest 59 60 53 35 33 23 8

Sud-est 64 57 46 41 40 25 8
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour réussir la transition écologique, quels sont les acteurs sur qui vous comptez le plus ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - EN TOTAL DES CITATIONS Les citoyens 
Les collectivités locales 
(commune, agglomération, 

département, région) 

Les entreprises Le gouvernement 
Les scientifiques, les 

chercheurs 
Les associations, les 

militants 
Les personnalités, les 

intellectuels 

Ensemble 63 56 46 38 36 26 8

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 62 53 41 37 39 39 9

La France Insoumise 66 52 42 35 36 36 8

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 62 51 40 38 40 48 12

Le Parti socialiste 60 56 46 40 41 30 7

TOTAL LREM ET ALLIÉS 58 58 53 59 40 12 5

La République en Marche ! 59 58 52 63 39 13 3

TOTAL DROITE 59 62 55 42 50 16 7

Les Républicains 60 61 54 42 50 16 7

TOTAL RN/R! 70 58 47 26 37 22 8

Le Rassemblement National 70 59 47 28 37 22 6

Reconquête! (*) 73 56 52 21 44 22 14

Sans préférence partisane 63 55 44 38 30 25 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 53 43 36 37 37 6

Yannick JADOT (*) 61 57 42 43 44 40 6

Emmanuel MACRON 60 58 44 64 39 16 5

Valérie PECRESSE (*) 72 68 55 30 43 17 3

Marine LE PEN 69 61 51 28 35 23 7

Éric ZEMMOUR (*) 63 54 45 27 48 21 14

Abstention, vote blanc ou nul 62 52 47 31 31 26 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 60 58 46 53 38 23 6

Marine LE PEN 70 59 49 28 36 23 8

Abstention, vote blanc ou nul 64 53 43 29 35 31 10
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